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I. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಬಹು ಆಯ್ಕೆ ಪ್ರಶ್ೆೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿ.        15X1=15 
1) ಸಮ ಾಂತ್ರ ಶ್ೆರೇಢಿಯಲ್ಲಿ d = -4, n = 7, an = 4 ಆದರೆ a  ಯ ಬೆಲೆ 
    A) 6   B) 7  C) 20  D) 28 

 ಉತ್ತರ: an = a + (n – 1)d     d = -4    an = 4    n = 7    a = ? 

  4 = a + (7 – 1)(-4) 

   4 = a + 6X(-4) 

  4 = a – 24 

  4 + 24 = a 

  a = 28  

2) ಚಿತ್ರದಲ್ಲ ಿPQIIBC ಮತ್ುತ QRIICD. AP = 8cm, PB = 12cm & AR = 6cm ಆದರೆ, RD ಬೆಲೆ 

 A) 8cm  B) 9cm  C) 10cm D) 12cm 

 ಉತ್ತರ: △ABC ಯಲ್ಲ ಿPQIIBC 

  ∴ 𝑨𝑷

𝑷𝑩
=

𝑨𝑸

𝑸𝑪
 -------- 1 

  △ACD ಯಲ್ಲ ಿQRIICD, 

  ∴ 𝑨𝑹

𝑹𝑫
=

𝑨𝑸

𝑸𝑪
 -------- 2 

  ಸಮೇಕರಣ 1  ಮತ್ುತ 2 ರಿಾಂದ, 

  𝑨𝑷

𝑷𝑩
=

𝑨𝑹

𝑹𝑫
 

  𝟖

𝟏𝟐
=

𝟔

𝑹𝑫
 

  8 X RD = 6 X 12 

  RD = 𝟕𝟐

𝟖
 

  RD = 9cm 
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3) x – y = 2 ಮತ್ುತ x + y = 4 ಸಮೇಕರಣದ ಪ್ರಿಹ ರಗಳು x = a ಮತ್ುತ y = b ಆದರೆ a ಮತ್ುತ b ಬೆಲೆಗಳು ಕರಮವ ಗಿ 

    A) 1 ಮತ್ುತ 3  B) 3 ಮತ್ುತ 1  C) 4 ಮತ್ುತ 0  D) 2 ಮತ್ುತ 2 
 ಉತ್ತರ: x – y = 2   x = 3 ನುೆ ಸಮೇಕರಣ x + y = 4 ರಲ್ಲ ಿಆದೆೇಶಿಸಿದ ಗ, 
  x + y = 4   3 + y = 4 
  2x    = 6   y = 4 - 3 

  x = 𝟔
𝟐
    y = 1 

  x = 3    ∴ x = 3 & y = 1     ಅಾಂದರೆ, a = 3  & b = 1 

4) ಚಿತ್ರದಲ್ಲ ಿPA ಮತ್ುತ PB ಬ ಹಯ ಬಾಂದು P ನಾಂದ ಎಳೆದ ಸಪರ್ಶಕಗಳು.     PA = 3cm , ∠PAB = 900 ಆದರೆ ವೃತ್ತದ ತ್ರರಜ್ಯ 
 A) 6cm   B) 1.5cm  C) 3cm  D) 4.5cm 

 ಉತ್ತರ: ಚಿತ್ರದಲ್ಲ,ಿ OA ಮತ್ುತ OB ಸೆೇರಿಸಿದ ಗ, 

  ∠APB = 900  

  ∠AOB = 1800 – ∠APB = 1800 – 900 = 900 

  ∠OAP = ∠ABP = 900   

  OAPB ಒಾಂದು ವಗಶ (ಚೌಕ) 

  ∴ OA = OB = PA = PB = 3cm 

  ∴ ವೃತ್ತದ ತ್ರರಜ್ಯ 3cm 

5) ಬ ಹಯಬಾಂದುವಿನಾಂದ ವೃತ್ತಕೆೆ ಸಪರ್ಶಕಗಳನುೆ ಎಳೆಯಲು ಸ ಧ್ಯವ ಗದ ಹೆೇಳಿಕೆ  

 A) ವೃತ್ತದ ತ್ರರಜ್ಯ 3cm ಮತ್ುತ ಕೆೇಾಂದರದಾಂದ ಬ ಹಯಬಾಂದುವಿಗಿರುವ ದೂರ 6cm 

 B) ವೃತ್ತದ ತ್ರರಜ್ಯ 3cm ಮತ್ುತ ವೃತ್ತದಾಂದ ಬ ಹಯಬಾಂದುವಿಗಿರುವ ದೂರ 2cm 

 C) ತ್ರರಜ್ಯ 3.5cm ಮತ್ುತ ಕೆೇಾಂದರದಾಂದ ಬ ಹಯಬಾಂದುವಿಗಿರುವ ದೂರ 3cm  

 D) ತ್ರರಜ್ಯ 2cm ಮತ್ುತ ವೃತ್ತದಾಂದ ಬ ಹಯಬಾಂದುವಿಗಿರುವ ದೂರ 1cm 

 ಉತ್ತರ: ತ್ರರಜ್ಯ 3.5 ಸೆಾಂ.ಮೇ. ಇದುು, ಬ ಹಯ ಬಾಂದು ಕೆೇಾಂದರದಾಂದ 3 ಸೆಾಂ.ಮೇ. ಇದುರೆ ಸಪರ್ಶಕವನುೆ ರಚಿಸಲು  

ಸ ಧ್ಯವಿಲಿ. ಏಕೆಾಂದರೆ ಆ ಬಾಂದುವು ವೃತ್ತದ ಒಳಭ ಗದಲ್ಲಿಯ್ಕೇ ಇರುವುದು. 

6) (-2, 5) ಮತ್ುತ (-6, 3) ಬಾಂದುಗಳನುೆ ಸೆೇರಿಸುವ ರೆೇಖ ಖಾಂಡದ ಮಧ್ಯಬಾಂದುವಿನ ನದೆೇಶಶ್ ಾಂಕ 
    A) (-2, 4)  B) (-4, 4)  C) (4, -2)  D) (4, 4) 

 ಉತ್ತರ: ಮಧ್ಯಬಾಂದುವಿನ ನದೆೇಶಶ್ ಾಂಕ = [𝒙𝟏+𝒙𝟐

𝟐
,

𝒚𝟏+𝒚𝟐

𝟐
]      x1 = -2    x2 = -6    y1 = 5      y2 = 3 

      = [−𝟐+(−𝟔)

𝟐
,

𝟓+𝟑

𝟐
] 

      = [−𝟖

𝟐
,

𝟖

𝟐
] 

      = (-4, 4) 
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7) (x + 2)(x – 2) = 3x ಸಮೇಕರಣವನುೆ ವಗಶಸಮೇಕರಣದ ಆದರ್ಶರೂಪ್ಕೆೆ ತ್ಾಂದ ಗ 

 A) x2 + 3x + 4 = 0 B) x2 – 3x + 4 = 0 C) x2 + 3x – 4 = 0 D) x2 – 3x – 4 = 0 

 ಉತ್ತರ: (x + 2)(x – 2) = 3x 

  x2 – 22 = 3x  

  x2 – 3x – 4 = 0  

8) sin300 X cos600 ಯ ಬೆಲೆ 

 A) 1   B) 𝟏
𝟒
   C) 𝟏

𝟐
   D) 2 

 ಉತ್ತರ: sin300 X cos600 = 𝟏
𝟐
 X 𝟏

𝟐
 = 𝟏

𝟒
 

9) ಕೆಳಗಿನ ದತ ತಾಂರ್ಗಳ ಸರ ಸರಿ 
X f fx ಸರ ಸರಿ = 𝚺𝐟𝐱 

𝚺𝐟
 

ಸರ ಸರಿ = 𝟒𝟎

𝟏𝟎
 

ಸರ ಸರಿ = 4 

0 1 0 

2 2 4 

4 4 16 

6 2 12 

8 1 8 

 Σf = 10 Σfx = 40 

 A) 4   B) 3   C) 2   D) 1 

10) ತ್ರರಜ್ಯ r = ಎತ್ತರ h ಆಗಿರುವ ರ್ಾಂಕುವಿನ ಘನಫಲ 

 A) 𝝅𝒓𝟑   B) 𝝅𝒓𝟐    C) 𝟏
𝟑

𝝅𝒓𝟑   D) 𝟏
𝟑

𝝅𝒓𝟐 

 ಉತ್ತರ: ರ್ಾಂಕುವಿನ ಘನಫಲ = 𝟏
𝟑

𝝅𝒓𝟐𝒉     ಆದರೆ, r = h 

          = 𝟏
𝟑

𝝅𝒓𝟐𝒓       

          = 𝟏
𝟑

𝝅𝒓𝟑 


